



12+



Заполярная

№ 20 (5107)

24 мая 2025 года

РУДА

Еженедельная газета Администрации г. Оленегорска с подведомственной территорией/ www.gazetazapruda.ru

Попутного ветра под алыми парусами!

Дорогие выпускники!**Уважаемые педагоги и родители!**

От всей души поздравляю вас с последним звонком – праздником, который навсегда останется в вашей памяти как символ завершения важного жизненного этапа и начала нового пути!

В этом году последний звонок прозвучит для десяти тысяч юных жителей Мурманской области. Для каждого из вас этот день наполнен особыми эмоциями – радостью, волнением и светлой грустью.

Торжественные линейки, шествия выпускников, трогательные минуты прощания со школой – все это создает неповторимую атмосферу праздника. Пусть этот день запомнится вам добрыми напутствиями учителей, теплыми словами родителей и уверенностью в завтрашнем дне!

Мурманская область верит в вас и готова поддержать тех, кто выберет наш регион для дальнейшей учебы. В рамках национальных проектов и стратегического плана «На Севере – жить!» в образование и развитие региона сегодня вкладываются значительные ресурсы, чтобы вы могли реализовать свои мечты, получать качественное образование и строить успешное будущее.

На базе Мурманского арктического университета будет создан кампус мирового уровня. В университете также появится береговой учебный центр, Арктический центр морских инженерных разработок. Для лучших студентов предусмотрены серьезные меры поддержки – от повышенных стипендий до помощи в решении жилищного вопроса.

Кроме того, в этом году мы запускаем Губернаторский лицей. Этот образовательный проект позволит талантливым школьникам получить углубленную подготовку по ключевым направлениям: «Северный морской путь», «Минеральные ресурсы и технологии», «Арктические биоресурсы и биотехнологии».

Север – это не просто суровый климат, это территория возможностей. Здесь можно получить востребованную профессию, участвовать в масштабных проектах и строить жизнь в динамично развивающемся регионе.

Дорогие выпускники! Пусть ваши планы будут самыми смелыми, цели – высокими, а знания и упорство помогут достичь всего, что вы задумали. Ваше будущее – это будущее нашей области и всей страны.

С праздником. Пусть Последний звонок станет для вас счастливым стартом во взрослую жизнь!

Андрей Чибис,
губернатор Мурманской области.

Последний звонок прозвенел для оленегорских выпускников. Красивым и целеустремленным, им осталось успешно сдать экзамены, чтобы навсегда попрощаться со школой и сделать первый серьезный шаг во взрослую жизнь.

Дорогие ребята! Уважаемые учителя и родители!**Поздравляю вас с самым трогательным школьным праздником – праздником последнего звонка!**

Сегодня знаменательный день – прозвенит последний школьный звонок, который ознаменует начало нового важного жизненного этапа для наших дорогих выпускников. Это по-настоящему запоминающийся и яркий день. Пришла пора расставания со школой, одноклассниками и учителями. Позади беззаботное детство. Впереди – новая, взрослая жизнь. Перед вами открываются огромные возможности. Самое главное – сделать правильный выбор и идти твердым шагом к достижению своей цели. Уверен, что знания, полученные в школе, станут надежной платформой для дальнейшего вашего пути. Открывая новую страницу своей жизни, не забывайте родную школу, не теряйте связи с наставниками, вложившими в вас частичку своей души.

Со словами огромной признательности сегодня хочу обратиться к учителям! Ваша роль в жизни каждого ученика – огромна. Те основы, которые заложены вами в их умы и сердца, станут основами их жизни, залогом успеха. Ведь детей вы учите не только предметно, но и искусству правильно жить, выстраивать отношения с людьми на самом разном уровне, отстаивать историческую правду и интересы России. Желаю вам получать радость от работы и удовлетворение от успехов ваших учеников!

Искренние поздравления родителям школьников! Вы вместе с каждым из своих детей снова и снова мысленно садитесь за школьные парты. Поддержка родителей важна для каждого ребенка, который учится в школе. Уважаемые родители, пусть у вас будет больше поводов для радости и гордости за успехи своих детей!

Дорогие ребята! Желаю, чтоб двери в новый мир открылись для вас широко! Пусть исполняются все ваши мечты! Всем счастья, благополучия, оптимизма, уверенности в своих силах и удачи!

В добрый путь!

Сергей Пашинский,
глава города Оленегорска.



Фото из открытых источников.

Подробности читайте в следующем номере.

28 мая - День образования
Мурманской области

**Дорогие жители Мурманской области!
Примите искренние поздравления
с Днем образования нашего родного региона!**

Этот праздник объединяет всех, кто живет и трудится в суровых, но удивительно красивых условиях Севера, кто заботится о будущем своих детей и внуков и вкладывает силы, душу и сердце в развитие Кольского края.

Мурманская область – это не только стратегически важный регион, но и земля героических традиций. В годы Великой Отечественной войны мурманчане проявили несгибаемую стойкость, защищая Север от врага, обеспечивая фронт и тыл. Подвиги защитников Заполярья навсегда останутся в истории и памяти благодарных потомков.

Сегодня мы с гордостью говорим о мужестве наших земляков, участвующих в специальной военной операции. Северяне и здесь проявляют характер, силу духа и верность Отчизне. Мы чтим их подвиг, поддерживаем семьи героев и ждем наших ребят домой живыми и невредимыми с Победой!

В Кольском крае удивительным образом сочетаются индустриальная мощь и неповторимая природа. Величие Баренцева моря, суровая красота тундры, сияние северного неба и богатая культура народов Крайнего Севера делают наш регион уникальным. Здесь люди умеют любить родную землю, уважать традиции и на совесть трудиться на благо малой Родины и своей страны.

Отдельные слова благодарности хочется сказать ветеранам труда, которые стояли у истоков образования области.

Сегодня Мурманская область уверенно смотрит в будущее. В регионе многое делается для решения социальных вопросов, повышения уровня и качества жизни людей.

Пусть и дальше развивается наш край, крепнет экономика, появятся новые возможности для молодежи. Пусть в каждом доме будет тепло, мир и уверенность в завтрашнем дне.

С праздником вас, дорогие северяне! С днем рождения Мурманской области!

На Севере – жить!

*Лариса Орлова,
депутат Мурманской областной Думы.*

**Дорогие жители города Оленегорска!
Примите искренние поздравления
с 87-й годовщиной образования
Мурманской области!**

Наш край – оплот на северных рубежах России. Здесь расположен Северный флот, который несгибаемо стоит на защите Родины, незамерзающий порт. Именно здесь берет свое начало Северный морской путь, от развития которого зависит наш экономический суверенитет. В земле Севера таятся несметные богатства: полезные ископаемые, минеральные ресурсы.

Красота Мурманской области покорила весь мир: просторы тундры, синяя гладь озер, белоснежные поля ягеля, северное сияние над Хибинскими горами. Героическая история непреклонных защитников Заполярья – это гордость потомков. Нам есть чем гордиться, хранить, любить.

В рамках плана «На Севере – жить», инициированного губернатором Андреем Чибисом, в регионе успешно развиваются сферы здравоохранения, строительства, образования, благоустройства. Мы уверены, что совместными усилиями сможем не только сохранить, но и преумножить все достижения.

Мы живем на земле богатой не только природными ресурсами, наш родной край богат сильными, работающими, гостеприимными и добрыми людьми. Благодаря вашему труду Мурманская область процветает, развивается, преобразуется. Мы все свидетели и творцы этих перемен.

Благодарю вас за ваш труд на благо малой Родины! Особую признательность выражаю ветеранам войны и труда, за ваш вклад в защиту и восстановление Мурманской области.

Давайте же преумножать богатства Кольского края для счастливого будущего наших детей и внуков и сохранять нашу самобытную культуру! Только вместе мы достигнем высоких целей для процветания нашей малой родины!

*Сергей Пашинский,
глава города Оленегорска.*

**Уважаемые жители
и гости Оленегорска!**

7 июня с 08.00 до 17.30 будет ограничено движение транспорта на центральной площади и Ленинградском проспекте в связи с подготовкой и проведением празднования XXIX традиционного фестиваля саамской музыки и культуры, посвященного Году защитника Отечества.

*МКУ «Управление городского хозяйства»
города Оленегорска.*

Андрей Чибис о поручениях Президента России по итогам МАФ

Мурманская область предложила многие из инициатив, получивших высший приоритет на федеральном уровне.



Андрей Чибис подчеркнул, что эти решения носят стратегический характер и затрагивают важнейшие направления совершенствования Арктической зоны РФ – развитие Северного морского пути, опорных населенных пунктов Арктики, реновацию ЗАТО, вопросы увеличения финансирования медицины Арктической зоны и формирования комфортной городской среды, расселения из аварийного жилья и другие.

– Важно, что Международный арктический форум в Мурманске стал не просто дискуссионной площадкой, которая по отзывам была крайне интересной, но и реальным инструментом формирования государственной политики. Именно Мурманская область предложила многие из инициатив, получивших поддержку Президента, высший приоритет на федеральном уровне. Принятые решения, без преувеличения, открывают новый этап освоения и развития Арктической зоны России. Это дорожная карта, которая определит будущее Арктики на десятилетия вперед, – отметил губернатор, подчеркнув, что каждая из инициатив детально прорабатывалась в рамках Комиссии Госсовета по направлению «Северный морской путь и Арктика». Напомним, возглавлять ее Владимир Путин поручил Андрею Чибису.

Глава региона перечислил ключевые поручения:

– **обеспечить до 2030 года ввод в эксплуатацию магистрального газопровода «Волхов-Мурманск».**

– Это, во-первых, решит вопрос ухода региона от мазута при отоплении. Он экологически вредный и крайне дорогой. Нам приходится ежегодно порядка 15 млрд рублей вкладывать из областного бюджета дополнительно к тому что платят

потребители. Но главное – это совсем другой уклад промышленности и экономики в Мурманской области: магистральный природный газ позволит перерабатывать сырье у нас, отправлять его на другие территории потребителям. Переработка здесь – это другая добавленная стоимость, новые предприятия и рабочие места, другая налоговая отдача от наших минеральных ресурсов, – подчеркнул Андрей Чибис.

Поручено представить предложения по увеличению мощности терминалов Мурманского транспортного узла, связанных с железной дорогой, не менее чем в три раза.

– **развитие Северного морского пути;**

– Владимир Владимирович Путин поручил утвердить финансово-экономическую и организационную модель формирования Трансарктического транспортного коридора Санкт-Петербург-Мурманск-Архангельск-Владивосток, в том числе определить перспективный объем грузопотока, обеспечить формирование необходимого ледокольного флота на период до 2035 года и на перспективу до 2050 года, сформировать программу строительства ледокольных судов и арктического грузового флота, представить предложения по развитию и модернизации судостроительных и судоремонтных мощностей, – перечислил глава региона.

– **завершить разработку комплексных планов долгосрочного социально-экономического развития опорных населенных пунктов Арктики** на основе тех мастер-планов, которые были доложены Президенту в рамках МАФ, утвердить их, обеспечить своевременное финансирование и включение мероприятий в разделы нацпроектов. В том числе поручено обеспечить с января 2026 года распространение на опорные населенные пункты Арктики программы «Доступное арендное жилье в Дальневосточном федеральном округе».

– Такая работа сейчас завершается правительством Россий-

ской Федерации. Приложением к перечню поручений размещен список первоочередных мероприятий, чтобы они были зафиксированы в мастер-планах, и ключевые объекты для финансирования в рамках механизма нацпроектов, – сказал губернатор.

– **обеспечить продление до 2030 года программы реновации ЗАТО,** предусмотрев финансирование мероприятий в объеме не менее 10 млрд рублей ежегодно;

– **утвердить график поэтапного переселения граждан, проживающих на территории Арктической зоны РФ,** из жилья, признанного аварийным до 1 сентября 2024 года, на период до 2035 года и обеспечить своевременное финансирование его реализации; выработать дополнительные механизмы финансирования расходов, связанных с оказанием медпомощи гражданам, проживающим в районах Крайнего Севера;

– **предусмотреть в рамках проведения Всероссийского конкурса лучших проектов создания комфортной городской среды** выделение ежегодно из федерального бюджета дополнительных бюджетных ассигнований для муниципальных образований, расположенных в Арктической зоне РФ;

– **представить предложения по разработке комплексного проекта развития Арктической зоны РФ, который может получить статус национального.**

– Это только часть перечня, который утвержден Президентом и опубликован. Это большой шаг, поддержка наших инициатив и большая ответственность по реализации. Все инициативы поддержаны документально, в том числе мы их выработывали в рамках плана «На Севере – жить!». Наша задача – сделать все, что мы должны со своей стороны, чтобы активно реализовывать поручения как по глобальному развитию Арктической зоны, так и по конкретным решениям Президента, которые зафиксированы, – подчеркнул губернатор, обращаясь к коллегам.

Наш корр.

– Главным итогом Арктического форума стал перечень поручений Президента Российской Федерации Владимира Путина. В их число вошли: строительство ледокольного и транспортного флота ледового класса, газификация Мурманской области до 2030 года, реновация ЗАТО и многое другое. Арктика сегодня в центре внимания всей мировой общественности. Главным эффектом от реализации ключевых проектов станет повышение качества жизни всех северян.

Огромная благодарность Президенту РФ за внимание к Кольскому Заполярью и губернатору Мурманской области Андрею Чибису за продвижение судьбоносных решений для Мурманской области на федеральном уровне! – прокомментировал глава Оленегорска Сергей Пашинский.

Отдыхаем с пользой

В Оленегорске стартует летняя оздоровительная кампания.
Какими формами отдыха планируется охватить детей в дни каникул?



В городе будут организованы два оздоровительных лагеря. Один, готовый принять 95 детей, начнет работу 26 мая в школе № 7. Второй, рассчитанный на 45 ребят, откроется 2 июня в первом корпусе школы № 4. Обязательное условие работы лагерей с дневным пребыванием детей – их соответствие санитарно-эпидемиологическим требованиям. Педагоги, прежде чем работать воспитателем в таких лагерях, в обязательном порядке проходят аттестацию и гигиеническую подготовку.

Не первый год одной из самых востребованных форм организации познавательного досуга несовершеннолетних остаются дворцовые площадки. Они хороши тем, что дети не отрываются полностью от семьи, в то же время находятся под пристальным вниманием опытных специалистов и заняты интересными делами. Дворцовые площадки предполагают отдых после напряженного учебного года, общение со сверстниками, оздоровление, развитие и реализацию творческих способностей. В летний период они будут работать на базе четырех образовательных учреждений:

- Центр внешкольной работы: две смены – с 26 мая по 14 июня и с 11 по 30 августа (суммарно 120 детей);
- школа № 22 (н.п. Протоки): с 26 мая по 14 июня (20 детей);
- школа № 13 (н.п. Высокий): со 2 по 21 июня (60 детей);
- школа № 7: с 21 июня по 11 июля (40 детей).

Ребята ждут каникулы, наполненные игровыми активностями и новыми знаниями. Провести свободное время с интересом и

пользой им помогут учреждения культуры. Как всегда, в эту работу активно вовлечены библиотеки.

– Школьники, наконец, могут отложить в сторону учебники, но с книгами не расстаются даже на каникулах. Ведь когда, если не летом, можно прочитать все то, что не удается в виду занятости во время учебного процесса. Библиотекари с радостью готовы помочь с выбором литературы. Традиционно для оздоровительных лагерей и площадок мы проведем мероприятия в рамках программы Летних чтений. Ключевые темы, даты и праздники, которые охватит «книжное лето» в 2025 году: Год защитника Отечества, 80-летие Великой Победы, День защиты детей, День семьи, любви и верности, День российского флага. Также планируем присоединиться к областной акции «На Севере – лето»: маленьким горожанам будут предложены различные формы увлекательного времяпрепровождения, прежде всего на улице, – рассказывает Наталья Васкум, директор Оленегорской централизованной библиотечной системы.

Особое место в содержании летней оздоровительной кампании отводится патриотической составляющей. Запланированы поездки оленегорских мальчишек и девчонок в Центр гражданско-патриотического воспитания «На Севере – жить!», который расположен на территории туристического комплекса «Лапландская деревня», и в мурманский филиал Центра развития военно-спортивной подготовки «Воин».

Юным оленегорцам удастся отдохнуть не только в нашем регионе, но и за пределами Мурманской области. Так, в июле 22 ребенка отправятся в оздоровительный лагерь «Зарница», расположенный в поселке Голубая Дача на берегу Черного моря. Приоритет при распределении путевок был отдан одаренным детям и ребятам из семей, находящихся в трудной жизненной ситуации.

По федеральной программе «Дети Арктики» 108 оленегорских школьников смогут отдохнуть в детском санаторном комплексе «Прометей» в Республике Крым. Родители или законные представители оплачивают стоимость питания ребенка в пути следования к месту отдыха и обратно. Путевка и железнодорожные билеты предоставляются бесплатно (оплачены из средств областного бюджета).

По санаторно-оздоровительному профилю будет организован выезд в лагерь Краснодарского края: «Юбилейный» (с. Шелси) и «Лазуревый берег» (г. Геленджик). В санатории «Звездочка» (п.г.т. Джугба) по семейной путевке «Мать и дитя» получают оздоровление три ребенка с инвалидностью, нуждающиеся в сопровождении, которым не показано санаторно-курортное лечение.

Также летом несовершеннолетние смогут не только отдохнуть, но и поработать. В муниципалитете будут созданы школьные трудовые бригады для ребят в возрасте от 14 до 18 лет.

Алена Штепенко.
Фото редакции газеты
«Заполярная руда».

ОНЛАЙН-ВСТРЕЧА С ЖИТЕЛЯМИ

совместно с руководителем
Центра управления регионом
Мурманской области – Артёмом Марышевым



27 мая 18:00

Трансляция будет доступна в официальном сообществе
Главы города Оленегорска в социальной сети
"ВКонтакте"

Пора выпускных экзаменов

20 мая на аппаратном совещании в Администрации Оленегорска была озвучена информация о готовности муниципалитета к проведению государственной итоговой аттестации.

Из 312 оленегорских девятиклассников к сдаче выпускных экзаменов допущены 303 человека. 28 школьников будут сдавать экзамены в «упрощенном» формате ГВЭ (в силу особенностей здоровья или условий пребывания), остальные 275 человек – четыре экзамена в форме ОГЭ: два обязательных и два на выбор. Основной период сдачи – с 21 мая по 16 июня. Массовые экзамены пройдут 3 июня (математика) и 9 июня (русский язык). Самые популярные предметы для сдачи по выбору: информатика (60%), география (45%), биология (35%) и обществознание (35%). В особых случаях предусмотрены резервные сроки сдачи выпускных экзаменов – с 26 июня по 2 июля.

Выпускные экзамены в форме ЕГЭ будут сдавать 96 участников: 89 одиннадцатиклассников и 7 выпускников прошлых лет, которые хотят улучшить свои результаты. Для получения аттестата одиннадцатикласснику достаточно сдать два экзамена: по русскому языку и математике. На выбор ребята могут сдавать экзамены по предметам, которые им необходимы для поступления в вузы. Основной период сдачи – с 23 мая по 11 июня. Массовые экзамены пройдут 27 мая (математика) и 30 мая (русский язык). 44 человека выбрали для сдачи профильную математику. Популярны биология (23%), физика (22%), информатика (19%) и химия (17%). Резервный период сдачи – с 16 по 23 июня. Также предусмотрены два дня, 3 и 4 июля, когда выпускники 2025-го года могут по желанию пересдать один из предметов, которые сдавали в основной период, чтобы попытаться повысить набранные баллы. В этом случае засчитают только последний результат, полученный при пересдаче. Предыдущий, хуже он или лучше, будет аннулирован.

Чисто там, где убирают

По данным Управления городского хозяйства, с начала мая вывезено свыше 200 кубометров смета с улично-дорожной сети Оленегорска. Загрязнения скопились после таяния снега на тротуарах, проезжей части и обочинах вдоль автодорог. К уборке привлекаются машина и два трактора, оборудованных щетками. Песок и дорожная пыль сметаются вручную на участках, недоступных для работы механизированной техники, например, вблизи бордюров.

В рамках Месячника по санитарной очистке городских территорий проведено 7 субботников, в которых задействованы более 290 человек. Собрано около 100 кубометров мусора. Субботники пройдут до конца весны, а при необходимости продолжатся в первые дни июня.

Безопасность детей на дороге

С 19 по 28 мая на территории Оленегорского района проводится оперативно-профилактическое мероприятие «Внимание – дети!», направленное на снижение числа дорожно-транспортных происшествий с участием детей и повышение уровня ответственности как водителей, так и самих несовершеннолетних на дорогах. Планируется усилить контроль за соблюдением правил дорожного движения водителями, особенно вблизи школ, детских садов и игровых площадок.

Сотрудники Госавтоинспекции призывают всех участников дорожного движения быть внимательными и осторожными, особенно в местах массового пребывания детей.

Алена Штепенко.

Солнце взойдет

25 мая на широте Оленегорска наступает полярный день. Светло в формате 24/7 будет вплоть до середины июля. Но в нашем городе круглый год можно встретить незаходящее солнце. Даже два. Одно отлито из металла и «вложено» в руки девушки-саамки. Речь о фонтане «Лопарка». Его изображение вы видите каждую неделю в свежем выпуске газеты «Заполярная руда». Второе, не столь очевидное, своими лучами обрамляет символы советского государства – серп и молот, венчая колонну «Слава труду». Об этих скульптурных сооружениях, каждое из которых молчаливо хранит частицу истории Оленегорска, речь пойдет в нашей новой рубрике.

СТЕЛА КАК КОРОЛЕВА

*«Посмотрите направо, посмотрите налево:
Он широк, но не длинен Ленинградский проспект.
С круглой площади стела смотрит, как королева,
На застывший шиповник тихо падает снег».*

Так воспитанники бывшего детского дома «Огонек» описали одну из главных достопримечательностей Оленегорска в своей рукописной книге «Прогулки по городу». Сравнение подобрано точно. Именно «как королева» – невозмутимо и горделиво, в будни и в праздники, в жару и в холод, как бы свысока взирает на горожан стела «Слава труду».

Если бы существовал фантастический портал, позволяющий по одному только желанию перемещаться между городами, то оленегорцы могли бы прямиком с центральной площади перенестись в северную столицу. Сделать это можно и без волшебства, достаточно воображения. Так уж напоминает наш архитектурный ансамбль Дворцовую площадь, а стела – вылитая «младшая сестренка» Александровской колонны. Сходство неслучайно. Проспект-то – Ленинградский! И проектировали его ленинградские архитекторы во главе с Владиславом Марцинкевичем при участии оленегорских инженеров В. Сладковича, В. Опенкова и Н. Щеглова.

Но не видать бы горожанам ни серпа, ни молота, ни солнечных лучей в оголовке стелы, если бы не задумка и убедительность Петра Зеленова, на тот момент директора комбината, и не проект, разработанный специалистами бюро технической эстетики Оленегорского ГОКа под руководством Валерия Лазаренко. На их месте могли располагаться пятиконечная звезда либо объемная конструкция в виде кристаллической решетки атома железа. В центре города и вовсе мог стоять памятник вождю мирового пролетариата Владимиру Ленину, который

предлагали перенести с «насиженного места» перед Дворцом культуры.

Отдельное спасибо за долговечность и внешний вид сооружения главному механику комбината Виктору Титову, который, не побоявшись получить дисциплинарное взыскание в виде денежного начета на 10 тысяч рублей, организовал изготовление колонны с использованием нержавеющей стали. Ее применение в гражданском строительстве было под запретом. Благо за работника вступились все

тот же руководитель ГОКа и секретарь парткома, объясняя тем, что негоже изготавливать символ советского государства из ржавеющего металла.

Сейчас стела «Слава труду» – свидетельница главных городских гуляний, любимица объективов фотокамер. Своей красочной подсветкой она привлекает внимание даже в полярную ночь, а в канун новогодних праздников благодаря нитям гирлянд, которые куполом отходят от самой верхушки и крепятся по окружности площадки, напоминает сказочный шаптер. Стоя внутри него, так и хочется загадать желание, да самое заветное, чтобы непременно сбылось.



«СЛАВА ТРУДУ» В ЦИФРАХ:

- ♦ установлена в 1979-м году
- ♦ общая высота стелы – 25 метров
- ♦ диаметр колонны – 1,4 метра
- ♦ в основании сооружения – 6 металлических дисков-колец

СОЛНЫШКО В РУКАХ

В высоко поднятых над головой руках хрупкая саамская девушка держит солнце. Два оленя повернулись к ней, как бы защищая и прикрывая ее своими спинами. Автор парковой скульптурной группы «Лопарка», более известной как «Здравствуй, Солнце», – Петр Данилов. Непосредственный исполнитель – работник ремонтно-механического цеха Григорий Воронечкин. Фонтан появился в январе 1981-го года, став неофициальным символом и визитной карточкой Оленегорска.

Вот так от недостатка тепла северяне готовы «вылепить» свое солнце – пусть из металла, зато с любовью и на века. Солнечные скульптуры украшают город и скрашивают ожидание настоящего светила.

Скоро оно обязательно выйдет и согреет всех нас своими ласковыми лучами. А мы – люди терпеливые, дождемся.

Алена Штепенко.
Фото автора.

При подготовке статьи использовались сведения, содержащиеся в публикациях газеты «Заполярная руда» прошлых лет, книге Александра Рыжова «Быль о горняцком городе», издании «Оленегорский ГОК. Новая эра. Новые горизонты», а также в библиодайджестах «И летом полярным, и долгой зимой, нет города лучше, чем мой» и «События и судьбы, ставшие историей», подготовленных библиотекарями Централизованной библиотечной системы г. Оленегорска.



Безопасность на водоемах

В этом месяце в регионе зафиксировано три случая гибели людей на воде. Помимо этого, произошел провал мужчины под лед на озере Имандра в Мончегорске.

Напоминаем, что запрещен выход (выезд) людей, в том числе на автомобильной и вездеходной технике на ледовую поверхность водных объектов в период интенсивного таяния льда с 1 апреля по 1 июня этого года. Лед еще может казаться прочным, даже не трещать под ногами, но внутри уже рушится. Структура весеннего

льда пористая, насыщенная талой водой, потерявшая плотность. Такой лед называют «гнилым», стоит шагнуть – и под тобой уже не опора, а ледяная ловушка.

Запомните безопасную толщину льда:

- для одного человека безопасной считается толщина льда не менее 10 см;
- если вы идете группой – не менее 15 см;
- для снегоходов и техники – от 25 см и выше.

Но есть важное уточнение: весной даже 15 см могут не спасти.

Лед тает неравномерно. Сегодня он держит, завтра – уже нет.

Опасные места, где лед тает быстрее:

- у берегов, особенно если есть растительность;
- в местах впадения ручьев и рек – течение делает лед тоньше;
- возле мостов, свай, деревьев, торчащих из воды;
- вблизи канализационных и промышленных стоков.

Помните! Избежать происшествий можно только при соблюдении правил и мер личной безопасности на водных объектах.



Берегите лес от огня

С 20 мая на территории Мурманской области установлен пожароопасный сезон.

Силы и средства Мурманской территориальной подсистемы единой государственной системы предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций подготовлены. Мурманской авиабазой проведены учения и тренировки.

Региональное Министерство природы напоминает, что в лесу категорически запрещено:

- разводить костры в необорудованных для этого местах;
- оставлять или сжигать мусор;
- бросать непотушенные спички и окурки сигарет;
- выжигать хворост, лесную подстилку, сухую траву;
- оставлять промасленные или пропитанные горючими веществами материалы в не предусмотренных специально для этого местах;
- использовать пиротехнику и транспорт, выдающий искры.

За нарушение правил пожарной безопасности в лесах предусмотрена административная ответственность, а если нанесен ущерб лесам – уголовная.

В случае обнаружения лесного пожара следует звонить по телефонам: 8-800-100-94-00, 8-911-338-61-31 или 112.

Специальная соцподдержка медицинским работникам

Специальные социальные выплаты для медицинских работников были введены в России в январе 2023 года.

На сегодняшний день в нашем регионе их ежемесячно получают 6290 медработников. С начала года Отделение СФР по Мурманской области направило на эти цели свыше 407,9 миллиона рублей.

Мера поддержки предоставляется медработникам первичного звена здравоохранения, районных и участковых больниц, станций и отделений скорой помощи. В зависимости от категории медработников, вида медицинской организации и численно-

сти населения территории, на которой она располагается, размер выплаты варьируется от 4,5 до 50 тысяч рублей.

В городах с населением от 50 до 100 тысяч человек врачи получают 29 тысяч рублей, а средний медперсонал – 13 тысяч рублей. В населенных пунктах, где проживает менее 50 тысяч человек, врачам доплачивают 50 тысяч рублей, а среднему медперсоналу – 30 тысяч рублей.

Для получения специальной соцвыплаты медработникам не

нужно куда-то обращаться. Отделение СФР по Мурманской области назначает выплату на основании данных из электронных реестров, которые по итогам каждого месяца предоставляет медицинская организация. В течение семи рабочих дней, после получения реестров, региональное Отделение СФР перечисляет средства на счета получателей. Медработники могут отследить начисления в личном кабинете на портале Госуслуги.

Стоит отметить, что данная мера поддержки относится к категории соцвыплат, не входит в расчет среднего заработка, не облагается подоходным налогом и не подлежит удержаниям по исполнительным листам, но будет учитываться в совокупном доходе семьи при определении права на меры соцподдержки семей с детьми.

Если у вас остались вопросы, вы всегда можете обратиться в единый контакт-центр: 8-800-100-00-01 (звонок бесплатный).

Учения со стрельбой

В период с 1 по 31 июня на полигоне «Оленегорск» войсковой части 62834 г. Оленегорск-2 будут проводиться учения с боевой стрельбой.

В целях предотвращения несчастных случаев, связанных с несанкционированным нахождением местных жителей на территории полигона в период проведения стрельб, категорически запрещен проход граждан.

Гороскоп на неделю с 26 мая по 1 июня 2025 года

ОВЕН



У Овнов вполне благоприятная и очень активная неделя. Вы сможете удачно совмещать работу, развлечения и творческие занятия. Хорошее время для поездок и подписания контрактов. Однако какие-то ваши проекты столкнутся с неожиданными сложностями, препятствиями, что вынудит вас заняться поиском запасных вариантов.

ТЕЛЕЦ



Тельцам предстоят серьезные перемены. В ближайшее время вас могут захлестнуть эмоции, так что вам, возможно, понадобится какое-то время, чтобы побыть наедине с самим собой и разобраться со своими чувствами. В этот период старайтесь не превышать скорость, помните о мерах безопасности на работе и дома.

БЛИЗНЕЦЫ



Начало недели у Близнецов будет складываться вполне благоприятно. Вы сможете не только удачно решить текущие проблемы, но и исправить предыдущие недоработки и наверстать упущенное. Не отказывайтесь от активного отдыха и общения. Вы сможете проявить себя полнее и ярче, сделать свои достижения более весомыми.

РАК



Ракам наиболее важные дела, встречи и переговоры лучше провести в начале недели. Не исключены в ближайшее время финансовые трудности. Вы будете действовать эффективно и разумно, если сможете исключить поспешность, а также свойственные вам в это время склонность к риску и авантюрам.

ЛЕВ



У Львов наступает не самый простой период. Временами вы можете чувствовать, что над вами нависла черная туча. Возможно, вам стоит пересмотреть свою нагрузку и отказаться от каких-то задач. На этой неделе вы сможете легко вступать в переговоры и добиваться комфортных для вас решений.

ДЕВА



У Дев наступает благоприятный период, для того чтобы принимать смелые решения и рисковать. Начало недели будет благоприятно для самых разных начинаний. В ближайшее время постарайтесь действовать открыто, не вступайте в тайные переговоры. В спорных вопросах вы можете положиться на свою интуицию.

ВЕСЫ



Весы будут поступать предприимчиво и активно, особенно в первой половине недели. Вы можете смело пробовать новое и рисковать. Будьте готовы к внезапным переменам, чтобы обернуть их в свою пользу. Отнеситесь внимательно к проблемам со здоровьем, найдите время для полноценного отдыха.

СКОРПИОН



У Скорпионов наступает хороший период для самообразования, поиска новой информации. В ближайшее время вам откроются новые возможности для роста. Ваша удача неожиданно возрастет. Старайтесь наиболее четко формулировать свои желания, и тогда вам будет проще двигаться к поставленной цели.

СТРЕЛЕЦ



На этой неделе Стрельцы будут сильно зависеть от решений деловых и личных партнеров. Принимайте другую точку зрения с осторожностью, помните о своих интересах. От вас может потребоваться быть внимательнее и обращать внимание на детали. Не торопитесь брать на себя новые обязательства.

КОЗЕРОГ



Эта неделя может показаться Козерогам не сильно радостной. Вас могут настигнуть давние проблемы. Рутинные дела и неотложные задачи помогут вам сосредоточиться на текущем моменте и не отклоняться от намеченного плана. Старайтесь не торопиться и не делать поспешных выводов.

ВОДОЛЕЙ



Водолеям нужно быть начеку. От вас может потребоваться быстро принять какое-либо решение. Сейчас хорошее время для экспериментов и дальних поездок. У вас получится решить какой-то старый конфликт или завершить длительные переговоры. Вы узнаете некоторую ценную информацию, которая поможет в ваших начинаниях.

РЫБЫ



Для Рыб неделя обещает быть довольно спокойной. Ничто не будет омрачать ваше настроение. У вас появится шанс проявить себя и добиться успеха, особенно в новом деле. Родные и близкие могут помочь вам в сложной ситуации, но вы и сами быстро справитесь с неприятностями.

заполярная
руда

№ 20 (5107)

Распространяется бесплатно

Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Мурманской области. Свидетельство о регистрации ПИ № ТУ51-00352 от 08.08.2017. Газета выходит по субботам. Способ печати - офсетный.

Учредитель газеты:

Администрация г. Оленегорска с подведомственной территорией Мурманской области.

Индекс 52847.

При использовании материалов ссылка на газету «Заполярная руда» обязательна.

Главный редактор Яшина Ю. Д.

Компьютерная верстка в редакции газеты «Заполярная руда».

Выход в свет 24 мая 2025 года.

Газета отпечатана в ООО «М51»,

183010, г. Мурманск, ул. Зеленая, 47.

Тираж 500.

Заказ №32930.

Адрес редакции, издателя:

184530, г. Оленегорск, Мурманской области,

ул. Бардина, д. 56.

Телефон редакции: 8-953-757-91-97.

E-mail: zapruda@mail.ru;

группа VK: <https://vk.com/zapruda>;

сайт: <https://gazetazapruda.ru>.

12+

«Белые медведи» в черных беретах

Рок-группа «Белые медведи» хорошо знакома оленегорцам по выступлениям на фестивале солдатской песни. В этот раз музыкальный коллектив из поселка Спутник приехал в наш город с новой концертной программой в рамках проекта «Черные береты Заполярья: во имя жизни, смерти вопреки».

Группа «Белые медведи» – это вокалист и бас-гитарист Олег Шевякин, барабанщик Сергей Печерский и гитарист Олег Волков. Все они действующие морские пехотинцы Северного флота. Совмещают военную службу с творчеством. Исполняют каверы

на песни Виктора Цоя и «Сектора газа». Сами пишут тексты и перекладывают на музыку стихи боевых товарищей. Выступают на патриотических мероприятиях в Мурманской области и дают концерты «за ленточкой» – в зоне проведения специальной военной операции.

В таком составе команда существует с 2021-го года. Но сделать шаг от кавер-группы к исполнению композиций собственного сочинения их подвигло участие в новом проекте.

«Черные береты Заполярья: во имя жизни, смерти вопреки» – это проект,



который реализуется благотворительным фондом «Северный характер» при поддержке Президентского фонда культурных инициатив. Он призван сохранить память о героях 61-й гвардейской Киркенесской Краснознаменной бригады морской пехоты Северного флота, которые проявили себя в военных кампаниях и миротворческих операциях.

– Своей главной задачей мы ставим укрепление имиджа морской пехоты как элитного подразделения Вооруженных Сил России. Хотим показать современному поколению, что служить в этом роде войск – престижно. Воинская доблесть, честь и неукротимый наступательный порыв – вот те ценностные ориентиры, которые присущи морпехам, – рассказывает автор

и руководитель проекта Наталья Лебедева.

«Белые медведи» отвечают за музыкальную составляющую проекта, часто встречаются и разговаривают с детьми и подростками.

– Наш главный посыл молодежи: любите свою страну, уважайте родителей, которые проявили себя в военных кампаниях и миротворческих операциях. Избегайте темных мыслей в голове. Принимайте только все самое светлое, что есть в жизни: искусство, спорт, творчество, – призывает музыкант Сергей Печерский.

После концерта в Детской школе искусств оленегорцам представился шанс получить автографы гостей, пообщаться и сфотографироваться с участниками группы.

Алена Штепенко.
Фото Лидии Мошковой.

Не до сна

Музейно-выставочный зал «У Оленьей горы» присоединился к общероссийской акции «Ночь музеев». В этом году масштабное культурное событие было посвящено теме «Герои» и приурочено Году защитника Отечества.

Накануне Международного дня музеев организаторы подготовили для оленегорцев насыщенную программу. Специалист по экспозиционной и выставочной деятельности Александр Игумнов рассказал краткую историю Второй мировой войны. С лекцией о внешней разведке СССР времен Великой Отечественной войны выступил учитель истории и обще-

ствознания школы № 21 Илья Шалимов.

Гости смогли принять участие в мастер-классах по созданию фронтового письма и бумажного солдата. Среди желающих оказалось много детей и молодежи, в их числе школьники, юнармейцы, представители «Движения Первых» и местные «Волонтеры Победы».

Участники познакоми-

лись с экспонатами и стендами выставки «Весна Победы» и присоединились к акции помощи ветеранам «Красная гвоздика», которую проводит благотворительный фонд «Память поколений».

Мероприятие завершилось просмотром фильма «Разгром немецких войск под Москвой». Это первая советская кинолента, которая в 1943-м году получила



«Оскар» в новой номинации «Лучший документальный фильм». Картина уникальна тем, что снята в условиях

тридцатиградусных морозов, с детальной достоверностью передает все ужасы войны и одновременно де-

монстрирует боевую мощь Красной Армии.

Алена Штепенко.
Фото автора.



Еще больше интересных новостей в официальной группе Администрации города Оленегорска. Сканируйте qr-код, подписывайтесь на новости группы и будьте в курсе последних событий первыми!